

Отзыв
на выпускную квалификационную работу студентки 5 курса ОНО
ИМФИ КГПУ им. В.П. Астафьева
КИСС НАТАЛЬИ Петровны
на тему: «Формирование навыков самоконтроля в процессе обучения математике
обучающихся 5 — 6 классов»

Исследованием проблемы «Формирование навыков самоконтроля в процессе обучения математике обучающихся 5 — 6 классов» Наталья Петровны занималась в течение года. В процессе поиска решений обозначенной проблемы выпускница изучала требования новых образовательных стандартов к уровню подготовки выпускников общеобразовательных школ, анализировала состав метапредметных умений как результата процесса обучения математике обучающихся общеобразовательных школ, среди которых обоснованно были выделены умения обучающихся самостоятельно контролировать процесс и результат своей деятельности в образовательном процессе; на основе анализа научно-педагогической и методической литературы, раскрывала возможности предметной области «Математика» для формирование у обучающихся навыков самоконтроля; выделяла условия формирования навыков самоконтроля у обучающихся в процессе обучения их математике и разрабатывала методические рекомендации по реализации выделенных условий в образовательном процессе общеобразовательной школы. Результатом деятельности по решению обозначенной выше проблемы стала выпускная квалификационная работа на тему «Формирование навыков самоконтроля в процессе обучения математике обучающихся 5 — 6 классов». Перед Н.П. Кисс были поставлены следующие задачи:

1. На основе анализа и обобщения результатов психолого-педагогических исследований по проблеме формирования у обучающихся навыков самоконтроля охарактеризовать возможности предметной области «Математика» для решения данной проблемы.
2. Выделить организационно-дидактические условия формирования навыков самоконтроля в процессе обучения математике учащихся 5-6 классов.
3. Разработать систему заданий и упражнений по математике, обеспечивающую формирование навыков самоконтроля у обучающихся 5 — 6 классов и рекомендации по их применению.
4. Разработать рекомендации по применению методов обучения математике, обеспечивающих формирование навыков самоконтроля у обучающихся 5 — 6 классов. В процессе работы над исследованием выпускница проявила достаточную степень организованности, самостоятельности, целеустремленности и настойчивости. Продемонстрировала владение теоретическими методами научно-педагогического исследования, проанализировала достаточное количество информационных источников. Не удалось в полной мере технологично представить авторскую методику работы формирования навыков самоконтроля у обучающихся в процессе обучения математике. Также в работе не отражена система задач и упражнений, являющихся авторским продуктом выпускницы., имеются орфографические ошибки. Содержание работы может быть весьма полезным практикующим учителям математики, может использоваться в процессе методической подготовки будущих учителей математики, а также в системе повышения квалификации учителей математики. Считаю, работа Н.П. Кисс соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам в ИМФИ КГПУ им. В.П. Астафьева, и заслуживает оценки «хорошо».

Научный руководитель, канд. пед. наук,
доцент кафедры математического анализа и
МОМ в вузе



О.В. Тумашева